# МЫ ЖДЕМ ВАС СНОВА

Вчера балетная группа Новосибирского государственного академического театра в последний раз выступила в нашем городе. После окончания спектакля от имени общественности города заместитель председателя горисполкома П. Н. Свистула поблагодарил артистов, пожелал им новых творческих успехов и преподнес адрес.

KYSKE TOTAL

От предприятий города гостям были вручены различные памятные подарки.

Тепло прошло расставание с новосибирскими ртистами.

 До новых встреч, дорогие друзья! Мы всегда рады видеть вас в нашем городе, — говорили на прощание новокузнечане.



Сцена из балета Б. Асафьева «Бахчисарайсний фонтан». В роли Заремы Т. КОСОВА, Гирей — заслуженный артист РСФСР — Г. РЫХЛОВ.

### УРОК ДЛЯ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Новосибирский академический государственный театр оперы в балета яе первый раз гастролярует в Новокузнецке. Горожава знакомы. в основном, с его репертуаром, с ведушмия артистами. Ныпешнюю петречу с новосабирским балетом без преувеличения можно назвать встречей старых знакомых.

Мис как члену Совета Всероссайского театрального обшества, приходится бывать в Новосибирске на премьерах, смотреть спектакли в еродных стенах, Сравнивая те постановки с гастрольными, видинь, что наша не приспособленияя для балета сцена доставляет немало трудностей гостам. Разморы се не позволявт вывести подпостью состав ит вывести подпостью состав кордебамета, востанить кое декорация. И все же это не портит общего впечатаевия от очектакией. Мастерство ведущих баверин в тандоров демает все эти мелине погрешности незаменными. Народная артистка РСФСР Л. И. Кручения, в темприя другие в другие ния, в темприя другие другие двирины Т. Е. Косова. Ф. Г. Кайдани, Е. И. Нечаева, заслуженный артист РСФСР Г. Д. Рыхлов, тавпоры Ю. А. Удивнабанов, Ю. Н. Япртив останити покорудиечня. Для артистов нашего кародного тестра балета встреча с мастерания всикусства стана настоящей им всикусства на настоящей им всикусства стана настоящей им всикусства на настоящей им всикусства на настоящей им всикусства на настоящей настоящей на настоящ ставление в кароптом театре металургов — «Бахчисарайскай фонтан» и «Баядерка», — перекликаются с репертуаром повосибюрись. Любителя, задиятью в этих постановках, ходяля на спектакли комосмбирнев, как в пикоту, стараясь перевять у профессыоналов все зучшее.

Нынешине гастроми изовосибирского балета, как и предъдущие, пропілы в нашем гороте до окончання были распропаны все бялеты, конкцій вечер на площади перед зданяем драматического театра, главыступали вовосновирны, стояло множество людей в ожидавите слащието билетикъв. Все это говорит е том, как любят y mac w ropoge damet, was mu-

ТОРВЕЧЕТИЕМ В ПОДА.

НОВОСЕЙЕННЫЕ В ПОДЕ В НЕСЕНТУ, ИЗ СОВРЕМЕННЫХ ВЕЩЕЙ — ТОЛЬКО СОВРЕМЕННЫЙ «КАМЕНЬКЫЙ ЦВЕТОМ». ОТЕКТОВ НЕСЕТОВ В НЕС

Будем надеяться, что при следующей нашей встрече в репертуаре гостей появится и «Спартак», и другие новые вещи.

> П. БОГАТЫРЕВА, заслуженная артистка Мордовской АССР, член Совета ВТО.

## **ПОДЛИННОЕ МАСТЕРСТВО**

Гаснет свет в зале, раздаются звуком интродукция, и аот уже начинается спектакль. Услех его предопределяют исполнителя. О некоторых из них хотелось бы сказать несколько слов.

Ф. Кайляни в «Лебедином озере» П. И. Чаймовского, в «Жизели» А. Алява—самобытна, ке похожа совершенно на других исполнительний этих партий. Она мен-дражаема.
 С. Ф. Кайлани — Олеттой — Одилией — Мизелью свизано все то лучшее, что не смогло бы жить без нее.

Прекрасная палитра звуковых красок, которию так богато сочетая в свойх произведения П. И. Чайконский, музыка А. Алана наколят реальное воплошение в пластике балериим. Прежде всего токоряет манера такиа: плавияя в снокойвая. Чистота всполнения — от первой по носледней минуты партим. Очень верко показывает Ф. Кайдани девичью любовь. Удается ей и контрастный образ Одиллин в сцене обольшения.

Иная манера такпы у варолвой артистки РСФСР Л. Крупенниой — Хозяйки медной горы в «Каменном шветке» С. Промофелеа. Ее отличает профессиональное умение найти для любого момента своей партик удачное решение. Поэтому так четко восприятимаются ее тапшы — в них сразу корректируютств возможные недостатки в ходе акта. В своем танце Л. Крупевяна точна, хотя и не опедует строго прогрямме, солидный сценический стаж возволяет ей выбрать лужний варнант. Ее заглавное исполнение придает спектаклю вепринужденность.

В-ликоленно владеет техникой балета Ю. Гревцов. Исполнение сложных водлержек партнерши не мещает ему сохранить должный сценический образ. Еще музыкальнее стало его исполнение по сравнению с прошлыми тастролями, еще глубже, увереннее в логичее единство музыки, вастроения в такта.

Запоминается в спектакже А. Адана в Л. Делиба «Корсар» заслуженная артистка РСФСР Н. Алексаядрова с ее тоякой музыкальностью, полувоодушными мяткими движениями, с легкой пластикой теда.

> А. КОНЬКОВ, виженер треста Кузнецкиромстрой.



Сцена из балета С. Промофьева «Каменный цветом»: Хозяйна медной горы — народная артистка РСФСР Л. КРУПЕ-НИНА. Ланила — Ю. ГРЕВЦОВ.

Фото В. Воронина.

### ПРОСТО ЧУДЕСНО!

Гастроли балетной группы в Новокузнецке можно оцевить одним словом: чудесно!

Язык танца — такой иростой и понятный каждомутребует от артистов огромно го труда, постоянных понеков. Новосибирны далеки от копирования лучших образцов, созданных ранее масте рами советского балета. Ови выбрали свой путь. Это совершенно другая, отличная от московской и ленинградской, школа, обладающая споим «почерком», своей творческой манерой. Увидев новосибирцев однажды, в другой раз их уже ни с кем не перепутаемь, сразу узка-

Нам, сибирякам, должно быть приятво, что у нас, вдады от столицы, существует такой театр, что в хореографическом училище при вем подрастают будущие звезды балета, среди которых есть и выши кузбассовцы.

в наши кузосовцы.
Впечатление от спентавдея вовоснойриев остается
венягладимое. Яркие краска
«Каменного дветка» и строгость «Жизели», буйные
страсти «Бахчисарайского
фонтана» и «Корсара» —
разве выразять в словах всю
гамму чувств после просмотра!

Спасибо новосибирцам за исе то, что они нам дали!

Рады будем снова видеть их в нашем городе. В. БЕЛИК,

бригадир слесарей рельсобалочного цеха КМК.

#### С каждым годом лучше

Никогда в не вабуду, когда епервые в рови Ховяйки медной горы выскупала Т. А. Зимина, тогда прасто Таня, не васмумившая еще высокого ванняя миродной артистки РСФСР. Втогой исполнительницей этой роли была в то время Л. И. Крупеника, деласиия первые шаги в балете. Прошли воды, и сот совсем Прошли воды, и сот совсем потработ вот совсем прошли воды, и сот совсем со

Прошли воды, и вот совсем медвано состоялась еще одна встреча с Л. В. Крупениной-коляйкой. Годы не властны над благриной всет же необычайная гибкость, зластичность, подвижность на сцене, только еще филиграйнее стал рисунок танца, все больше мастерства чувствуется в каждом ввижении благо всемения и сполнители На и остальные исполнители

Ма и остальные исполнители елаеных ролей в балеге С. Прокофьева «Каменный цветок» подобраны очень удачно: и молодые в общем то еще артисты Ю. Гревцов (Данила) и Е. Нечаева (Катерина), и заслуженный артист РСФСР неподражаемый, интереснейший танцор  $\Gamma$ . Д. Рыглов (Свверьян).

В. Нечаева исполняет свою партию задушевно, лирично. ве Катерина совсем не положа на других виденных ракее. Посвоему такирет Данилу и Ю. Гревцов, не ошибусь, если ускажу, что это таниро с большим будущим.

Общее впечатления от «Каженного цветка», как и от других постановок новосибирцев, очень хорошее.

Мне это тем приятнее, что я — поклонища Новесибирскозо театра оперы и балета. Посещаю ево со бня открития — жила в то врежя в Новосибирске. Можно сказать, что 
становление театра проходило 
у женя на гядзат. И я очень 
воржусь, что еслеб за Большим театром и Кировским новосибирцы получили, и вполне 
васлуженно, явание академиче-

Кстати, мекогорые вещи мме приходилось смотреть и слушать не только у наших вемяяков, но и у их старших соперников. И болята скоязть, что 
сравнения довольно часто бывают не в пользу ленинградцев и москвичей. Постановки 
повосибирцев даже заядлых 
столичных театралов поражакот своей свежестью, смелостью, новизной решения. 
истаниция ис-

Встреча с настоящим искусством — всегда большой правдник. А новосибирский балет — это искусство высокозо класса. боставившее так много удовольствия кноокузнечанам. Жазь, что погостил у нас театр очень мемнозо, что кевсе желающие смогли побывать на спектаклях. Но, кадо полагать, это не последняя наша встреча.

Так что до новых встреч, друзья, мы всегда вам рады.
А. ФИСАКОВА, преподаватель медицинского училища.